
    1 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 567 x      イ． 142 x  

  

 

 

 

 

ウ． 255 x      エ． 728 x  

  

 

 

 

 

オ． 213 x      カ． 364 x  

  

 

 

 

 

キ． 549 x      ク． 246 x  

 

 

 

 

  426 x  を解きなさい。 

      xが６個で４２になるんだね。 

  426 x   だから ÷６ して１個分にしちゃおう。 

    642x  

    7x  

          やった！ 解けました！！ 

xの係数が point！！ 



 ケ． 82 x      コ． 488 x  

  

 

 

 

サ． 637 x      シ． 99 x  

  

 

 

 

ス． 546 x      セ． 183 x  

  

 

 

 

ソ． 305 x      タ． 147 x  

 

 

 

 

 チ． 284 x      ツ． 486 x  

  

 

 

 

テ． 273 x      ト． 455 x  

  

 

 

 

ナ． 328 x      ニ． 217 x  

  

 

 



    2 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 637 x     イ． 246 x  

  

 

 

 

 

ウ． 369 x     エ． 164 x  

 

  

 

 

 

オ． 155 x     カ． 328 x  

  

 

 

 

 

キ． 243 x     ク． 122 x  

 

 

 

 

 

  287 x  を解きなさい。 

      xの係数で割って７を１にしちゃおう。 

  287 x   （－）÷（＋）＝（－） 

    728x  

    4x         

解けました！！ 

でしたね！！ 



 ケ． 186 x     コ． 497 x  

  

 

 

 

サ． 405 x     シ． 246 x  

  

 

 

 

ス． 284 x     セ． 205 x  

  

 

 

 

ソ． 153 x     タ． 287 x  

 

 

 

 

 チ． 728 x     ツ． 648 x  

  

 

 

 

テ． 122 x     ト． 819 x  

  

 

 

 

ナ． 357 x     ニ． 93 x  

  

 

 



    3 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 639  x     イ． 284  x  

  

 

 

 

 

ウ． 455  x     エ． 486  x  

  

 

 

 

 

オ． 183  x     カ． 648  x  

  

 

 

 

 

キ． 427  x     ク． 162  x  

 

 

 

 

 

 

  273  x  を解きなさい。 

      xの係数がマイナスでも負けないで！ 

  273  x    

      )3(27 x  

      9x  

          おっけい･･･かな。 

（＋）÷（－）＝（－） 

  でしたね。 



 ケ． 328  x     コ． 357  x  

  

 

 

 

サ． 153  x     シ． 255  x  

  

 

 

 

ス． 164  x     セ． 426  x  

  

 

 

 

ソ． 355  x     タ． 567  x  

 

 

 

 

 チ． 366  x     ツ． 213  x  

  

 

 

 

テ． 497  x     ト． 549  x  

  

 

 

 

ナ． 142  x     ニ． 488  x  

  

 

 

 

 



    4 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 246  x     イ． 549  x  

  

 

 

 

 

ウ． 364  x     エ． 213  x  

  

 

 

 

 

オ． 728  x     カ． 255  x  

  

 

 

 

 

キ． 142  x     ク． 567  x  

 

 

 

 

 

 

  455  x  を解きなさい。 

      マイナスがいっぱいだね。 

  455  x    

      )5(45 x  

      9x  

          大丈夫かな？ 

（－）÷（－）＝（＋） 

  これが point！！ 

  でしたね。 



ケ． 217  x     コ． 328  x  

  

 

 

 

サ． 455  x     シ． 273  x  

  

 

 

 

ス． 486  x     セ． 284  x  

  

 

 

 

ソ． 147  x     タ． 305  x  

 

 

 

 

 チ． 183  x     ツ． 546  x  

  

 

 

 

テ． 99  x        ト． 637  x  

  

 

 

 

ナ． 488  x     ニ． 82  x  

  

 

 

 

 



    5 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 67 x      イ． 12 x  

  

 

 

 

 

ウ． 45 x      エ． 58 x  

  

 

 

 

 

オ． 23 x      カ． 34 x  

  

 

 

 

 

キ． 79 x      ク． 56 x  

 

 

 

 

 

 

  137 x を解きなさい。 

    係数で割る！けど割り切れない･･･。 

     どうしよう。。。 

    137 x         

      713x  

      

7

13
x     

          

小数 

 じゃなくて 

b

a

ba





 

分数だぁ 



････













？？？？
 

★ 
7

6
1 にしないでね！！ 



ケ． 72 x      コ． 158 x  

  

 

 

 

サ． 97 x      シ． 179 x  

  

 

 

 

ス． 136 x      セ． 73 x  

  

 

 

 

ソ． 165 x      タ． 207 x  

 

 

 

 

 チ． 174 x      ツ． 196 x  

  

 

 

 

テ． 113 x      ト． 125 x  

  

 

 

 

ナ． 238 x      ニ． 167 x  

  

 

 



   6 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 53 x      イ． 158 x  

  

 

 

 

 

ウ． 34 x      エ． 136 x  

  

 

 

 

 

オ． 67 x      カ． 35 x  

  

 

 

 

 

キ． 59 x      ク． 12 x  

 

 

 

 

 

75 x を解きなさい。 

         割りきれない時は分数だよ！ 

             符号にも注意して計算しよう。 

75 x         

    57 x          

b

a
ba          

     

5

7
x               ÷の次は分母だよね。 

           はい！できた。仮分数で答えよう！！ 



ケ． 37 x      コ． 58 x  

  

 

 

 

サ． 125 x     シ． 76 x  

  

 

 

 

ス． 133 x     セ． 92 x  

  

 

 

 

ソ． 59 x      タ． 154 x  

 

 

 

 

 チ． 1511 x     ツ． 313 x  

  

 

 

 

テ． 712 x     ト． 817 x  

  

 

 

 

ナ． 1915 x     ニ． 516 x  

  

 

 



    7 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 52  x      イ． 139  x  

  

 

 

 

 

ウ． 35  x      エ． 157  x  

  

 

 

 

 

オ． 76  x      カ． 194  x  

  

 

 

 

 

キ． 98  x      ク． 173  x  

 

 

 

 

 

 

73  x を解きなさい。 

         分数にして答えちゃおう！ 

  73  x              

    )3(7 x    慣れてきたらこの行は省略！！ 

     

3

7
x          「÷の次が下！」だね。 

             

     「答、一発！」になるように練習してね。 



ケ． 715  x     コ． 158  x  

  

 

 

 

サ． 1112  x     シ． 196  x  

  

 

 

 

ス． 811  x     セ． 52  x  

  

 

 

 

ソ． 29  x      タ． 74  x  

 

 

 

 

 チ． 13  x      ツ． 1513  x  

  

 

 

 

テ． 45  x      ト． 2917  x  

  

 

 

 

ナ． 67  x      ニ． 2116  x  

  

 

 



    8 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 19  x     イ． 52  x  

  

 

 

 

 

ウ． 27  x     エ． 75  x  

  

 

 

 

 

オ． 34  x     カ． 136  x  

  

 

 

 

 

キ． 23  x     ク． 158  x  

 

 

 

 

 

 

75  x を解きなさい。 

       割りきれないし、マイナスだらけ･･･負けないで 

75  x            

    )5(7 x            

     

5

7
x             

          1.4 とか
5

2
1 とかにしないで答えてね！ 

分数！（－）÷（－）＝（＋） ！！ 

（－）×（－）＝（＋） ！！ 

  のダブルアタックで解こう。 



ケ． 38  x     コ． 157  x  

  

 

 

 

サ． 56  x     シ． 135  x  

  

 

 

 

ス． 12  x     セ． 73  x  

  

 

 

 

ソ． 34  x     タ． 239  x  

 

 

 

 

 チ． 913  x     ツ． 73  x  

  

 

 

 

テ． 717  x     ト． 115  x  

  

 

 

 

ナ． 916  x     ニ． 247  x  

  

 

 



    9 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 64 x      イ． 48 x  

  

 

 

 

 

ウ． 26 x      エ． 69 x  

  

 

 

 

 

オ． 28 x      カ． 36 x  

  

 

 

 

 

キ． 39 x      ク． 96 x  

 

 

 

 

 

 

3012 x を解きなさい。 

         係数で割ったあとに･･･もう一山！ 

    1230x               約分だね。 
 

     

12

30
x                                

2

5
 

     

2

5
x  

            
6

15
 

            
4

10
 

2 で約分 

3 で約分 

さらに 3 で約分 

さらに 2 で約分 

イチゲキ！ ６で約分 

 

同じ数で 

分子・分母を割ろう。 



ケ． 515 x      コ． 714 x  

  

 

 

 

サ． 418 x      シ． 224 x  

  

 

 

 

ス． 206 x      セ． 208 x  

  

 

 

 

ソ． 621 x      タ． 1012 x  

 

 

 

 

 チ． 318 x      ツ． 1428 x  

  

 

 

 

テ． 1416 x      ト． 2432 x  

  

 

 

 

ナ． 1812 x      ニ． 2724 x  

  

 

 



    10 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 24 x      イ． 26 x  

  

 

 

 

 

ウ． 48 x      エ． 69 x  

  

 

 

 

 

オ． 146 x     カ． 128 x  

  

 

 

 

 

キ． 96 x      ク． 39 x  

 

 

 

 

 

 

128 x を解きなさい。 

             まず分数の形にして！  

    812x         

     

8

12
x      

    

48

412




x       

     

2

3
x            

符号は、先に計算しようね。 

   8 と 12・・・何の段の答えにあるかな？ 

      2 の段と 4 の段だね。 

      大きい方で割ると楽だね。 



ケ． 144 x     コ． 28 x  

  

 

 

 

サ． 129 x     シ． 212 x  

  

 

 

 

ス． 414 x     セ． 224 x  

  

 

 

 

ソ． 921 x     タ． 144 x  

 

 

 

 

 チ． 216 x     ツ． 1012 x  

  

 

 

 

テ． 188 x     ト． 1814 x  

  

 

 

 

ナ． 226 x     ニ． 1220 x  

  

 

 



    11 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 64  x     イ． 156  x  

  

 

 

 

 

ウ． 28  x      エ． 148  x  

  

 

 

 

 

オ． 39  x      カ． 104  x  

  

 

 

 

 

キ． 612  x     ク． 414  x  

 

 

 

 

 

 

1812  x を解きなさい。 

           符号に負けないで！！  

       （＋）÷（－）＝（－） だったね。 

    )12(18 x         

     

12

18
x           

     

2

3
x            

次に約分！ 

6 で約分 

12 と 18 の最大公約数は･･･何かな？ 



ケ． 1215  x     コ． 2114  x  

  

 

 

 

サ． 3018  x     シ． 144  x  

  

 

 

 

ス． 156  x     セ． 208  x  

  

 

 

 

ソ． 4921  x     タ． 4212  x  

 

 

 

 

 チ． 3624  x     ツ． 5616  x  

  

 

 

 

テ． 4212  x     ト． 2115  x  

  

 

 

 

ナ． 6318  x     ニ． 6024  x  

  

 

 



    12 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 814  x     イ． 104  x  

  

 

 

 

 

ウ． 144  x     エ． 288  x  

  

 

 

 

 

オ． 108  x     カ． 219  x  

  

 

 

 

 

キ． 216  x     ク． 3012  x  

 

 

 

 

 

 

3624  x を解きなさい。 

           まず符号！次に分数！最後に約分！ 

)24(36 x       （－）÷（－）＝（＋）だね。 

24

36
x           

2

3
x            

もちろん ＋ は省略できるよ。 

÷２，÷３，÷４，÷６ ･･･ 

        何で約分しますか？ 

九九にはないけど  

÷12！ 気がつくと 

うれしいですね。 



ケ． 3514  x     コ． 2415  x  

  

 

 

 

サ． 64  x     シ． 4218  x  

  

 

 

 

ス． 368  x     セ． 216  x  

  

 

 

 

ソ． 3012  x     タ． 2821  x  

 

 

 

 

 チ． 4016  x     ツ． 3624  x  

  

 

 

 

テ． 2015  x     ト． 2012  x  

  

 

 

 

ナ． 8424  x     ニ． 4818  x  

  

 

 



ホップアップテスト   Ｎｏ．１ 

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

  

1． 217 x      2． 648 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

3． 549  x      4． 486  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

5． 167 x      6． 516 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

7． 2116  x     8． 247  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9． 2724 x      10． 1220 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11． 6024  x     12． 3624  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    13 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 62 x     イ． 158 x  

  

 

 

 

 

ウ． 73x     エ． 91x  

  

 

 

 

 

オ． 125 x     カ． 116 x  

  

 

 

 

 

キ． 134 x     ク． 139 x  

 

 

 

 

  53x  を解きなさい。 

      何かに３をたすと５だから･･･ 2x 。 

  53x    

      35x  

      2x   

           

とか考えないで･･･ ＋３を移項しよう。 

移項すると符号が変わるね。 

どうしてかな～ 

3533 x  

          が秘密の 1 行だったね。 



 ケ． 123x     コ． 171x  

  

 

 

 

サ． 245 x     シ． 312 x  

  

 

 

 

ス． 137 x     セ． 148 x  

  

 

 

 

ソ． 114 x     タ． 136 x  

 

 

 

 

 チ． 169 x     ツ． 2911x  

  

 

 

 

テ． 3113 x     ト． 2317 x  

  

 

 

 

ナ． 3125 x     ニ． 5132 x  

  

 

 



    14 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 31  x      イ． 159  x  

  

 

 

 

 

ウ． 113  x     エ． 138  x  

 

  

 

 

 

オ． 135  x     カ． 136  x  

  

 

 

 

 

キ． 147  x     ク． 114  x  

 

 

 

 

 

  94  x  を解きなさい。 

      順番がかわってもＯＫだよね！ 

  94  x    

      49x  

       5x         

 

加法の交換法則ってすごい！ 

abba   

数の項は右辺へ移項、 

左辺がxだけになるのが 

point！！だね 

 



 ケ． 115  x     コ． 234  x  

  

 

 

 

サ． 217  x     シ． 248  x  

  

 

 

 

ス． 179  x     セ． 146  x  

  

 

 

 

ソ． 123  x     タ． 112  x  

 

 

 

 

 チ． 81  x      ツ． 2316  x  

  

 

 

 

テ． 3113  x     ト． 4324  x  

  

 

 

 

ナ． 3327  x     ニ． 5238  x  

  

 

 



    15 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 13x      イ． 25  x  

  

 

 

 

 

ウ． 14 x      エ． 39  x  

  

 

 

 

 

オ． 411x     カ． 513  x  

  

 

 

 

 

キ． 715 x     ク． 1219  x  

 

 

 

 

 

 

  27 x  を解きなさい。 

      「ひけませ～ん。」とか言わないで！！ 

  27 x    

      72x  

      5x  

           

移項して！ 

  ＋２と－７のたし算だよ。 



 ケ． 26 x     コ． 37  x  

  

 

 

 

サ． 18 x      シ． 315  x  

  

 

 

 

ス． 912 x     セ． 817  x  

  

 

 

 

ソ． 716 x     タ． 321  x  

 

 

 

 

 チ． 1422 x     ツ． 1325  x  

  

 

 

 

テ． 728 x     ト． 1132  x  

  

 

 

 

ナ． 1334 x     ニ． 2143  x  

  

 

 

 

 



    16 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 23 x     イ． 58  x  

  

 

 

 

 

ウ． 65 x     エ． 74  x  

  

 

 

 

 

オ． 47 x     カ． 312  x  

  

 

 

 

 

キ． 89 x     ク． 16  x  

 

 

 

 

 

 

  63 x  を解きなさい。 

      移項をして x の式を目指そう！！ 

  63 x    

      36x  

      9x  

           

正の項は移項すると負の項に 

負の数と負の数のたし算です。 



 ケ． 1312 x     コ． 1113  x  

  

 

 

 

サ． 1714 x     シ． 1417  x  

  

 

 

 

ス． 916 x     セ． 1921  x  

  

 

 

 

ソ． 1822 x     タ． 1625  x  

 

 

 

 

 チ． 1426 x    ツ． 1329  x  

  

 

 

 

テ． 2932 x     ト． 1737  x  

  

 

 

 

ナ． 3842 x     ニ． 2449  x  

  

 

 

 

 



    17 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 13 x     イ． 67  x  

  

 

 

 

 

ウ． 28 x     エ． 159  x  

  

 

 

 

 

オ． 54 x     カ． 25  x  

  

 

 

 

 

キ． 86 x     ク． 112  x  

 

 

 

 

 

 

  37 x  を解きなさい。 

        7x は、「 xひく７」ではないよね。 

  37 x    

      73x  

      4x  

負の項を移項したら正の項になるよね。 

 

異符号のたし算です。 



 ケ． 1210 x     コ． 413 x  

  

 

 

 

サ． 614 x     シ． 2517 x  

  

 

 

 

ス． 2618 x     セ． 319 x  

  

 

 

 

ソ． 1722 x     タ． 3125 x  

 

 

 

 

 チ． 3526 x    ツ． 529 x  

  

 

 

 

テ． 1632 x     ト． 4735 x  

  

 

 

 

ナ． 4338 x     ニ． 2743 x  

  

 

 

 

 



    18 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 4.32.1 x    イ． 9.63.7 x  

  

 

 

 

 

ウ． 2.14.3 x    エ． 5.128.6 x  

  

 

 

 

 

オ． 3.37.4 x    カ． 5.36.1 x  

  

 

 

 

 

キ． 8.73.0 x    ク． 8.43.2 x  

 

 

 

 

 

 

  83.23.1 x  を解きなさい。 

        x  の形を目指そう！ 

   83.23.1 x    

       3.183.2 x  

       13.4x  

移項する時は、符号に注意！！ 

小数のたし算は 

小数点をそろえる！ 

   どうして？ 








 



 ケ． 4.27.3 x    コ． 4.78.6  x  

  

 

 

 

サ． 7.36.5 x    シ． 8.53.4  x  

  

 

 

 

ス． 6.57.9 x    セ． 8.26.3  x  

  

 

 

 

ソ． 8.49.0 x    タ． 4.07.1  x  

 

 

 

 

 チ． 8.73.4 x    ツ． 7.49.7  x  

  

 

 

 

テ． 9.83.6 x    ト． 4.58.9  x  

  

 

 

 

ナ． 8.76.8 x    ニ． 9.414.3  x  

  

 

 

 

 



    19 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 2.74.3  x    イ． 4.82.5 x  

  

 

 

 

 

ウ． 8.22.7  x    エ． 7.33.4 x  

  

 

 

 

 

オ． 6.94.6  x    カ． 5.87.3 x  

  

 

 

 

 

キ． 3.18.2  x    ク． 7.28.4 x  

 

 

 

 

 

 

  5.42.3  x  を解きなさい。 

        数の項は、右辺へ移項だね！ 

  5.42.3  x    

         2.35.4 x  

         3.1x  

負の項は正の項になるよ。 

 

異符号のたし算です。 

  小数に負けるなっ！！ 



 ケ． 4.63.5  x    コ． 2.97.3 x  

  

 

 

 

サ． 3.28.4  x    シ． 3.72.9 x  

  

 

 

 

ス． 8.52.3  x    セ． 4.104.7 x  

  

 

 

 

ソ． 3.47.6  x    タ． 7.06.3 x  

 

 

 

 

 チ． 6.94.8  x    ツ． 3.84.5 x  

  

 

 

 

テ． 3.03.5  x    ト． 6.08.3 x  

  

 

 

 

ナ． 5.86.7  x    ニ． 1.328.6 x  

  

 

 

 

 



    20 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
5

4

5

2
x      イ．

3

7

3

1
x  

  

 

 

 

 

ウ．
3

8

3

2
x      エ．

5

11

5

3
x  

  

 

 

 

 

オ．
5

8

5

3
x      カ．

7

11

7

5
x  

  

 

 

 

 

キ．
7

4

7

2
x      ク．

9

8

9

5
x  

 

 

 

 

  

3

5

3

2
x  を解きなさい。 

        分数があっても移項しちゃおっ！ 

  

3

5

3

2
x    

       

3

2

3

5
x  

      

3

7
x  

符号に注意！！ 

 

分数の足し算は、 

分母が同じなら 

分子をたすよ！ 3

25

3

2

3

5






 



 ケ．
9

3

9

5
 x      コ．

11

8

11

7
x  

  

 

 

 

 

 

サ．
11

9

11

3
 x      シ．

7

9

7

3
x  

 

  

 

 

 

 

ス．
7

15

7

2
 x      セ．

9

10

9

1
x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
13

1

13

5
 x     タ．

11

9

11

4
x  

 

 

 

 

 

 

 チ．
15

6

15

7
 x     ツ．

13

9

13

5
x  

  

 

 

 

 

 

テ．
13

15

13

1
 x     ト．

15

14

15

8
x  

  

 

 

 

 

 

ナ．
11

8

11

4
 x      ニ．

13

8

13

7
x  

  

 

 

 



    21 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
2

7

2

3
x      イ．

2

9

2

5
 x  

  

 

 

 

 

ウ．
4

1

4

5
x      エ．

4

15

4

3
 x  

  

 

 

 

 

オ．
4

5

4

7
x      カ．

6

5

6

1
 x  

  

 

 

 

 

キ．
6

7

6

5
x      ク．

6

7

6

1
 x  

 

 

 

 

  

4

5

4

3
x  を解きなさい。 

  
4

5

4

3
x     

    
4

3

4

5
x  

       

4

8
x  

      2x  

符号に注意して、まず移項！！ 

 

 

ここで約分！ 

   分母が１になったら書かないよ。 

移項整理してから･･･そう約分です。 



 ケ．
12

7

12

1
x      コ．

12

17

12

7
 x  

  

 

 

 

 

 

サ． 
12

11

12

5
x      シ．

12

1

12

11
 x  

 

  

 

 

 

 

ス． 
14

9

14

3
x      セ． 

14

19

14

13
 x  

 

  

 

 

 

 

ソ．
14

9

14

5
x      タ．

14

3

14

9
 x  

 

 

 

 

 

 

 チ．
18

11

18

1
x      ツ．

18

13

18

5
 x  

  

 

 

 

 

 

テ．
18

19

18

7
x      ト．

18

17

18

11
 x  

 

  

 

 

 

 

ナ．
18

1

18

13
x      ニ．

18

7

18

17
 x  

  

 

 

 



    22 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
5

3

3

2
x      イ．

5

4

6

1
 x  

  

 

 

 

 

ウ．
3

2

4

3
x      エ．

6

5

7

2
 x  

  

 

 

 

 

 

オ．
7

3

2

1
x      カ．

9

1

8

3
 x  

  

 

 

 

 

キ．
4

1

5

2
x      ク．

8

3

9

1
 x  

 

 

 

 

  
5

2

4

3
x  を解きなさい。 

  
5

2

4

3
x     

    
4

3

5

2
x  

       

20

15

20

8
x  

      
20

23
x  

  通分しないと･･･ 

     お互いの分母をかけちゃおう！ 

    

まずは、移項にかわりはないよ！ 

×4 ×5 



 ケ．
3

5

7

3
x      コ．

5

2

4

3
 x  

  

 

 

 

 

 

サ． 
4

1

9

4
x      シ．

7

3

5

3
 x  

  

 

 

 

 

 

ス． 
6

5

5

4
x      セ． 

3

2

7

4
 x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
7

3

3

2
x      タ．

7

5

9

8
 x  

 

 

 

 

 

 

 チ．
5

7

3

1
x      ツ．

5

1

4

3
 x  

  

 

 

 

 

 

テ．
9

7

7

5
x      ト．

3

7

5

4
 x  

  

 

 

 

 

ナ．
4

13

9

5
x      ニ．

9

5

3

7
 x  

  

 

 

 

 



    23 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
6

7

3

2
x     イ．

3

1

6

5
 x  

  

 

 

 

ウ．
4

3

8

5
x     エ．

4

5

2

3
 x  

  

 

 

 

 

 

オ．
6

1

12

7
x     カ．

15

7

3

5
 x  

  

 

 

 

 

 

キ．
3

2

15

8
x     ク．

20

3

4

7
 x  

 

 

 

 

  
6

5

3

2
x  を解きなさい。 

  
6

5

3

2
x     

    
3

2

6

5
x  

       

6

4

6

5
x  

      
2

3

6

9
x  

  通分だよ！ 

  ６分のと、３分の･･･ 

６は３の倍数だから一方だけにかけよう！ 

もちろん移項して文字と数を分けて！ 

×2 

約分も忘れないでね。 



 ケ．
4

3

2

1
x      コ．

3

2

18

7
 x  

  

 

 

 

 

サ． 
6

1

18

5
x      シ．

12

11

24

7
 x  

  

 

 

 

 

 

ス． 
18

7

6

5
x      セ． 

24

5

8

3
 x  

 

  

 

 

 

 

ソ．
3

2

12

5
x      タ．

24

7

3

7
 x  

 

 

 

 

 

 

 チ．
21

2

3

7
x      ツ．

24

11

6

5
 x  

  

 

 

 

 

 

テ．
15

7

5

2
x      ト．

4

7

24

5
 x  

  

 

 

 

 

 

ナ．
12

11

4

3
x      ニ．

3

2

18

5
 x  

  

 

 

 

 



    24 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
10

7

8

3
x      イ．

6

5

9

5
 x  

  

 

 

 

 

ウ．
8

3

6

1
 x      エ．

12

7

9

5
x  

  

 

 

 

 

 

オ．
12

11

8

7
x      カ．

8

5

10

7
 x  

  

 

 

 

 

キ．
9

5

6

7
 x      ク．

6

11

8

7
x  

 

 

 

 

  
4

3

6

5
x  を解きなさい。 

  
4

3

6

5
x     

    
6

5

4

3
x  

       

12

10

12

9
x  

      
12

1
x  

約分もハイテク 4 と 6 は 2 で割れるから

24 より小さい公倍数がある。 

   

 

しかも異符号のたし算だぁー 

数は右だねっ！ 

×2 

ここは、ガンバルところ！ 

×3 



 ケ．
9

5

12

13
x      コ．

8

15

12

17
 x  

  

 

 

 

 

 

サ． 
10

3

8

7
x      シ．

12

1

9

11
 x  

  

 

 

 

 

 

ス． 
8

15

6

11
 x      セ． 

8

19

10

3
x  

  

 

 

 

 

 

ソ．
12

17

8

9
x      タ．

6

1

9

17
 x  

 

 

 

 

 

 

 チ．
9

11

6

19
 x      ツ．

6

7

8

25
x  

 

  

 

 

 

 

テ．
9

22

12

17
x      ト．

8

17

12

5
 x  

 

  

 

 

 

 

ナ．
6

1

10

7
 x      ニ．

10

3

6

11
x  

  

 

 

 



ホップアップテスト   Ｎｏ．２ 

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

 

13． 139 x     14． 114  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

15． 219  x     16． 312  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

17． 2517 x     18． 5.36.1 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

19． 3.84.5 x    20．
6

11

6

5
x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21．
4

15

4

3
 x     22．

4

5

3

2
x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23．
6

7

3

4
x     24．

6

5

4

3
x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    25 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 5629  xx     イ． 427  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 63312  xx    エ． 35510  xx  

  

 

 

 

 

オ． 1828  xx     カ． 2725  xx  

  

 

 

 

 

キ． 2826  xx     ク． 83  xx  

 

 

 

 

  2837  xx  を解きなさい。 

      xが２つあると･･･むずいねっ。１つにしよう！ 

     2837  xx    

 2837  xx  

      284 x   

       428x  

7x  

           

xの項も移項できる！ 

 

xがまとめられて１つになった！ 



 ケ． 36413  xx    コ． 28916  xx  

  

 

 

 

サ． 56917  xx    シ． 241119  xx  

  

 

 

 

ス． 281721  xx    セ． 181423  xx  

  

 

 

 

ソ． 241925  xx    タ． 352229  xx  

 

 

 

 

 チ． 282532  xx    ツ． 542635  xx  

  

 

 

 

テ． 482537  xx    ト． 502939  xx  

  

 

 

 

ナ． 393346  xx    ニ． 754257  xx  

  

 

 



    26 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． xx 31410     イ． 578  xx  

  

 

 

 

 

ウ． xx 4248      エ． xx 52812   

 

  

 

 

 

オ． xx 83513     カ． xx  427  

  

 

 

 

 

キ． xx 4186      ク． xx 3489   

 

 

 

 

 

  xx 475   を解きなさい。 

      順番ちがうけど落ち着いて！同じだよ。 

     xx 475     

 745  xx  

        7x         

 

xxx 145    １はかかない。 

１になったら割らなくていいんだね。ラッキー！！ 



 ケ． xx 62414     コ． xx 97217   

  

 

 

 

サ． xx 161618     シ． xx 191320   

  

 

 

 

ス． xx 181222     セ． xx 184224   

  

 

 

 

ソ． xx 213526     タ． xx 206030   

 

 

 

 

 チ． xx 274233     ツ． xx 275436   

  

 

 

 

テ． xx 267238     ト． xx 276540   

  

 

 

 

ナ． xx 334247     ニ． xx 426458   

  

 

 



    27 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 48513  xx    イ． 547  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 3637  xx     エ． 2736  xx  

  

 

 

 

 

オ． 3529  xx     カ． 40611  xx  

  

 

 

 

 

キ． 61012  xx    ク． 63817  xx  

 

 

 

 

 

 

  2848  xx  を解きなさい。 

      文字の項を移項する！！ 

      2848  xx    

 2848  xx  

      284 x  

428x  

7x  

（－）÷（＋）＝（－）だね。 



 ケ． 561421  xx    コ． 32715  xx  

  

 

 

 

サ． 49613  xx    シ． 4837  xx  

  

 

 

 

ス． 60611  xx    セ． 7225  xx  

  

 

 

 

ソ． 4646  xx     タ． 721218  xx  

 

 

 

 

 チ． 72517  xx    ツ． 121516  xx  

  

 

 

 

テ． 52215  xx    ト． 42721  xx  

  

 

 

 

ナ． 169417  xx    ニ． 84418  xx  

  

 

 

 

 



    28 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 6392  xx     イ． 487  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 72123  xx    エ． 40105  xx  

  

 

 

 

 

オ． 2482  xx     カ． 3052  xx  

  

 

 

 

 

キ． 3262  xx     ク． 83  xx  

 

 

 

 

 

 

  2873  xx  を解きなさい。 

      x の式を目指そう。 

          2873  xx    

   2873  xx  

      284  x  

)4(28 x  

7x  

           

符号に注意だよ 

＋ xx 73   

を足し算するんだよ。 

ひけないなんて言わないで 



 ケ． xx 13454     コ． xx 16219   

  

 

 

 

サ． xx 17649     シ． xx 191611   

  

 

 

 

ス． xx 213217     セ． xx 232714   

  

 

 

 

ソ． xx 252419     タ． xx 294222   

 

 

 

 

 チ． xx 323525     ツ． xx 356326   

  

 

 

 

テ． xx 376025     ト． xx 395029   

  

 

 

 

ナ． xx 465233     ニ． xx 579042   

  

 

 

 

 



    29 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 4282  xx     イ． xx 11456   

  

 

 

 

 

ウ． 24117  xx    エ． xx 10642   

  

 

 

 

 

オ． 27145  xx    カ． xx 421  

  

 

 

 

 

キ． 143  xx     ク． xx 10493   

 

 

 

 

 

 

 

  3295  xx  を解きなさい。 

           文字は左、数は右だね！ 

    3295  xx    

 3295  xx  

   324  x  

)4(32 x  

8x  

（－）÷（－）＝ （＋） なんでかな～ 

 

この行は省略しよう。 

 



 ケ． 6310  xx     コ． xx 9543   

  

 

 

 

サ． 2785  xx     シ． xx 11424   

  

 

 

 

ス． 32102  xx    セ． xx 12807   

  

 

 

 

ソ． 9273  xx     タ． xx 7965   

 

 

 

 

 チ． 30155  xx    ツ． xx 19487   

  

 

 

 

テ． 70162  xx    ト． xx 161693   

  

 

 

 

ナ． 84164  xx    ニ． xx 171652   

  

 

 

 

 



    30 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． xx 3607     イ． 5439  xx  

  

 

 

 

 

ウ． xx 12633     エ． 356  xx  

  

 

 

 

 

オ． xx 3494     カ． 7226  xx  

  

 

 

 

 

キ． xx 9285     ク． 2158  xx  

 

 

 

 

 

 

  xx 5563   を解きなさい。 

        先頭のマイナスに惑わされないで！ 

 

       xx 5563     

   5653  xx  

       568  x  

)8(56 x  

7x  

平常心・平常心 



 ケ． xx 4248     コ． 185  xx  

  

 

 

 

サ． xx 15636     シ． 4594  xx  

  

 

 

 

ス． xx 635    セ． 2453  xx  

  

 

 

 

ソ． xx 5249     タ． 2147  xx  

 

 

 

 

 チ． xx 51447     ツ． 78163  xx  

  

 

 

 

テ． xx 12702     ト． 168186  xx  

  

 

 

 

ナ． xx 6527     ニ． 96193  xx  

  

 

 

 

 



    31 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 7615  xx    イ． xx 61510   

  

 

 

 

 

ウ． 131016  xx   エ． xx 62114   

  

 

 

 

 

オ． 14813  xx   カ． xx 91511   

  

 

 

 

 

キ． 22512  xx   ク． xx 152518   

 

 

 

 

 

 

  546  xx  を解きなさい。 

        方針は常に 文字は左 数は右 

       546  xx    

    546  xx  

        52 x  

25x  

2

5
x  

割りきれなくても焦らない！ 

分数パワーで解決！！ 



 ケ． 7917  xx    コ． xx 12518   

  

 

 

 

サ． 161619  xx   シ． xx 15322   

  

 

 

 

ス． 91921  xx   セ． xx 121317   

  

 

 

 

ソ． 13610  xx   タ． xx 41413   

 

 

 

 

 チ． 17719  xx   ツ． xx 51118   

  

 

 

 

テ． 15721  xx   ト． xx 13525   

  

 

 

 

 

ナ． 191023  xx   ニ． xx 10924   

  

 

 

 



    32 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 573  xx     イ． xx 14195   

  

 

 

 

 

 

ウ． 1162  xx    エ． xx 10174   

  

 

 

 

 

 

オ． 1597  xx    カ． xx 7132   

  

 

 

 

 

 

キ． 14107  xx    ク． xx 9236   

 

 

 

 

 

   

752  xx  を解きなさい。 

          移項は、もう完ぺきかな？ 

         752  xx    

       752  xx  

      73  x  

)3(7 x  

3

7
x  

移項では、しっかり符号をかえてね！ 

 

移項ではないから 

     符号はかわらないよ！ 



 ケ． 17115  xx    コ． xx 921  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 8103  xx     シ． xx 10107   

 

 

  

 

 

 

 

ス． 146  xx     セ． xx 9237   

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 8178  xx     タ． xx 652   

 

 

 

 

 

 

 

 チ． 19218  xx    ツ． xx 15133   

  

 

 

 

 

 

 

テ． 11219  xx    ト． xx 19275   

  

 

 

 

 

 

 

ナ． 5173  xx     ニ． xx 15172   

  

 

 

 

 

 



    33 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 6311  xx    イ． xx 111415   

  

 

 

 

 

 

ウ． 1539  xx    エ． xx 91518   

  

 

 

 

 

 

オ． 14812  xx    カ． xx  209  

  

 

 

 

 

 

キ． 21716  xx    ク． xx 72113   

 

 

 

 

 

      xx 3169   を解きなさい。 

   

xx 3169      

    1639  xx  

           166 x  

            616x  

6

16
x  

3

8
x  

約分を忘れないで！ 

もう、ドキドキしないよね 



 ケ． 121119  xx    コ． xx 151021   

  

 

 

 

 

 

 

サ． 301822  xx    シ． xx 141523   

 

 

  

 

 

 

 

ス． 262024  xx    セ． xx 182427   

 

 

  

 

 

 

 

ソ． 181321  xx    タ． xx 92115   

 

 

 

 

 

 

 

 チ． 30719  xx    ツ． xx 71221   

  

 

 

 

 

 

 

テ． 24723  xx    ト． xx 122024   

  

 

 

 

 

 

 

ナ． 21519  xx    ニ． xx 102826   

  

 

 

 

 

 



    34 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． xx 7143     イ． 36135  xx  

  

 

 

 

 

ウ． xx 14395     エ． 207  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． xx 17209     カ． 2284  xx  

 

  

 

 

 

 

キ． xx 14218     ク． 6112  xx  

 

 

 

 

 

       xx 161012   を解きなさい。 

  解）    

xx 161012      

     101612  xx  

               104  x  

)4(10 x  

4

10
x  

2

5
x    仮分数のまま、答えましょう！ 



 ケ． xx 9153     コ． 28124  xx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． xx 11212     シ． 10106  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ス． xx 14335     セ． 18139  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ソ． xx 13147     タ． 2644  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 チ． xx 1272     ツ． 2893  xx  

 

 

  

 

 

 

 

テ． xx 7185     ト． 7297  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ナ． xx 1383     ニ． 2168  xx  

 

  

 

 

 

 



    35 cbxax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 6.52.09.0  xx   イ． 7.22.05.0  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 8.12.08.0  xx   エ． 5.35.0  xx  

 

  

 

 

 

 

オ． xx 3.04.1     カ． 5.07.08.0  xx  

  

 

 

 

 

 

キ． xx 5.08.22.1    ク． xx 1.02.47.0   

 

 

 

 

 

     3.63.02.1  xx  を解きなさい。 

   

 

3.63.02.1  xx     

 3.63.02.1  xx  

         3.69.0 x  

            9.03.6 x  

7x  

小数だって平気だよね！ 

ここが たいへん 






 

 

   だったね。 



 ケ． 8.45.03.1  xx    コ． 4.51.07.0  xx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 6.33.07.0  xx   シ． 46.01.1  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ス． 4.28.02.0  xx   セ． 35.02.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ソ． 7.24.15.0  xx    タ． xx 4.01.21.0   

 

 

 

 

 

 

 

 チ． 4.13.01.0  xx    ツ． xx  9.43.0  

 

 

  

 

 

 

 

テ． xx 3.09.44.0    ト． 2.72.06.0  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ナ． xx 6.02.57.0       ニ． 96.019.003.0  xx  

  

 

 

 

 

 



    36 bax  系 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
5

42

5

1

5

7
 xx     イ．

3

7

3

1

3

2
 xx  

  

 

 

 

 

ウ． 9
3

2

3

5
 xx     エ．

3

7

6

1

2

1
 xx  

  

 

 

 

 

 

オ． xx
4

3

2

7

2

5
     カ．

12

5

12

7

3

2
 xx  

  

 

 

 

 

キ． xx
3

1

2

3

2

1
     ク． 6

6

3

6

7
 xx  

 

 

 

 

      
6

5

6

7

3

4
 xx  を解きなさい。 

6

5

6

7

3

4
 xx     

  
6

5

6

7

3

4
 xx  

  
6

5

6

7

6

8
 xx  

6

5

6

1
x  

5
16

65

6

1

6

5





x          

b

a

a

b
  

1 行 1 行を大切に！ 

 

 

分数の割り算は、 

逆数をかける！ 



 ケ．
2

3

6

1

3

1
 xx      コ．

2

7

3

2

6

1
 xx  

  

 

 

 

 

 

サ． 1
2

1

6

1
 xx      シ． 9

2

1

2

3
 xx  

  

 

 

 

 

 

ス． 6
6

1

2

1
 xx     セ． xx

4

1

4

5

2

1
  

 

  

 

 

 

 

ソ． xx
3

5
7

3

2
     タ．

2

3

7

2

2

1
 xx  

 

 

 

 

 

 

 チ． xx
4

5

12

25

2

3
     ツ． xx 

12

5

2

3
 

 

  

 

 

 

 

テ．
12

11

2

1

6

1
 xx     ト．

6

7

2

1

12

1
 xx  

  

 

 

 

 

ナ． xx
2

1

6

5
      ニ．

6

11

3

2

3

1
 xx  

  

 

 

 



ホップアップテスト   Ｎｏ．３ 

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

 

25． 241925  xx    26． xx 34210   

 

 

 

 

 

 

 

 

27． 63817  xx     28． xx 294222   

 

 

 

 

 

 

 

 

29． xx 12807     30． 2158  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

31． xx 10924     32． xx 19275   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33． xx 102826     34． 2168  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35． xx 6.02.57.0    36．
3

7

6

1

2

1
 xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ステップアップテスト    

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

 

3． 427  x     6． 712 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

9． 2432 x     12． 3624  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

15． 1325  x    18． 8.73.4 x  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

21．
4

5

4

3
x    24．

8

3

6

1
 x  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27． 2859  xx    30． xx 12543   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33． xx 122024    36．
2

7

3

2

6

1
 xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    37 一般形（正・整数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 713  xx    イ． 132  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 7254  xx    エ． 174  xx  

  

 

 

 

 

オ． 32329  xx    カ． 5478  xx  

  

 

 

 

 

キ． 20365  xx    ク． 33157  xx  

 

 

 

 

 

 

  16227  xx  を解きなさい。 

     項がたくさんあるけど、文字は左、数は右だよ。 

     16227  xx    

    21627  xx  

          189 x   

           918x  

2x  

           

１度に２つ移項できるかな？ 

 

ここまでくれば余裕かな 

おっけいかな････ 



 ケ． 13413  xx    コ． 43125  xx  

 

 

 

 

サ． 735  xx    シ． 172134  xx  

  

 

 

 

ス． xx 55012     セ． xx 44523   

  

 

 

 

 

ソ． xx 448133     タ． xx 32115   

 

 

 

 

 チ． xx  38413    ツ． xx  8179  

  

 

 

 

テ． xx 21753     ト． xx  3537  

  

 

 

 

ナ． xx 2834     ニ． 3613  xx  

  

 

 

 



    38 一般形（正・分数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 723  xx    イ． 434  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 8214  xx    エ． 564  xx  

 

  

 

 

 

オ． 15329  xx    カ． 378  xx  

  

 

 

 

 

キ． 10335  xx    ク． 8397  xx  

 

 

 

 

  67125  xx  を解きなさい。 

         常に目標は x の形だよ！ 

     67125  xx    

    12675  xx  

          1812 x         

1218x  

12

18
x  

2

3
x  

２つの移項に慣れたかな？ 

 

割りきれないときは分数だよ。 

約分は大丈夫ですか？ 



 ケ． xx 7265     コ． 1329  xx  

  

 

 

 

サ． xx 5113     シ． xx 81024   

  

 

 

 

ス． xx 2874     セ． 62210  xx  

  

 

 

 

ソ． 173215  xx    タ． xx 3935   

 

 

 

 

 チ． 76312  xx    ツ． xx 4528   

  

 

 

 

テ． xx  427    ト． xx 5427   

  

 

 

 

ナ． 1959  xx    ニ． xx 94143   

  

 

 



    39 一般形（負・整数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 951  xx     イ． 145103  xx  

  

 

 

 

 

ウ． xx 81625     エ． 13337  xx  

  

 

 

 

 

オ． xx 51682     カ． 11256  xx  

  

 

 

 

 

キ． 30259  xx    ク． 1331412  xx  

 

 

 

 

 

  16354  xx  を解きなさい。 

     符号がかわっても、負けないで計算しましょう。 

  16354  xx    

 51634  xx  

      217  x  

)7(21 x  

3x  

２つ移項だね。 

マイナスだらけだよ慎重に 

符号のミスは厳禁だぞ！ 



 ケ． 5632  xx    コ． 1582  xx  

  

 

 

 

サ． 2563  xx    シ． 5845  xx  

  

 

 

 

ス． 5896  xx    セ． 1533  xx  

  

 

 

 

ソ． 7359  xx    タ． 502137  xx  

 

 

 

 

 チ． 15832  xx    ツ． 751711  xx  

  

 

 

 

テ． 254172  xx    ト． 224273  xx  

  

 

 

 

ナ． 709217  xx   ニ． 2713157  xx  

  

 

 

 

 



    40 一般形（異・整数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 8624  xx    イ． 5673  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 9532  xx    エ． 15298  xx  

  

 

 

 

 

オ． 5436  xx    カ． 339  xx  

  

 

 

 

 

キ． xx 43983     ク． 8374  xx  

 

 

 

 

 

 

  5245  xx  を解きなさい。 

      目標をもって計算を進めよう！ 

          5245  xx    

     5425  xx  

          93 x  

39x  

3x  

           

いつもの２つ移項だ！！ 
 

 

 

移項じゃないからね！ 



 ケ． 23147  xx    コ． 9532  xx  

  

 

 

 

サ． 8563  xx     シ． 1332  xx  

  

 

 

 

ス． 346  xx     セ． 1549  xx  

  

 

 

 

ソ． 7215  xx    タ． 721  xx  

 

 

 

 

 チ． 5275  xx    ツ． xx 26135   

  

 

 

 

テ． 9773  xx    ト． 21564  xx  

  

 

 

 

ナ． 32196  xx    ニ． 84322  xx  

  

 

 

 

 



    41 一般形（異・分数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． xx 2525     イ． 4357  xx  

  

 

 

 

 

ウ． xx 31132     エ． 32129  xx  

  

 

 

 

 

オ． xx 225     カ． 2113  xx  

  

 

 

 

 

キ． 95211  xx    ク． 61158  xx  

 

 

 

 

 

 

  11934  xx  を解きなさい。 

        もう この形を見たら安心できてますか？ 

    11934  xx    

     41193  xx  

       156  x  

6

15
x  

2

5
x  

目的にむかって移項！ 

 

もう大丈夫だよね！ 

 



 ケ． 1553  xx    コ． 7882  xx  

  

 

 

 

サ． 1438  xx    シ． 117  xx  

  

 

 

 

ス． 3452  xx    セ． 6824  xx  

  

 

 

 

ソ． 172  xx     タ． 51785  xx  

 

 

 

 

 チ． 17553  xx    ツ． 2547  xx  

  

 

 

 

テ． 3973  xx    ト． xx 11153   

  

 

 

 

ナ． 10642  xx    ニ． 81573  xx  

  

 

 

 

 



    42 一般形（項多） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 74265  xx    イ． 5335  xxx  

  

 

 

 

 

ウ． 61023  xx    エ． xxx 28576   

  

 

 

 

 

オ． 62874  xx    カ． xxx 36722   

  

 

 

 

 

キ． 16438  xx    ク． xxx 694530   

 

 

 

 

 

 

  3346  xx  を解きなさい。 

        あれ？項が多い…。どうしますか？ 

 

 

       334  xx      3364  xx  

       334  xx          03  x  

                                )3(0 x  

0x  

 

先に整理する！ 移項しちゃってから整理する。 

０は何で割っても０！ 

 ０だって立派な数だからね。 



 ケ． xx 522175     コ． 473412  xxx  

  

 

 

 

サ． 82798  xx    シ． xxx 29732   

  

 

 

 

ス． xx 626537     セ． 831245  xxx  

  

 

 

 

ソ． 863103  xx    タ． xxx 317983   

 

 

 

 

 チ． xxx 210713    ツ． 38517  xxx  

  

 

 

 

テ． 4152357  xxx   ト． xxx 3365472   

  

 

 

 

ナ． 731713412  xx  ニ． xxxx 5203277   

  

 

 

 

 



    43 カッコを含む（整数）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ア． 4)4(2  xx    イ． 11)12(3  xx  

  

 

 

 

 

ウ． 6)1(3 x    エ． )1(5112 xx   

  

 

 

 

 

オ． xx 3)6(5     カ． 2)2(23  xx  

  

 

 

 

 

キ． 85)2(3  xx   ク． )5(4)3(2  xx  

 

 

 

 

 

 

  2)2(3)3(2  xx  を解きなさい。 

        カッコがある…。先にできないから分配法則！ 

       2)2(3)3(2  xx    

         2)2(3)3(2  xx  

          26362  xx  

105 x  

2x  

分配法則 

acabcba  )(  

   カッコなくなるもん！ 

かける かける 

もう大丈夫？ point 
－（   －   ） 

マイナス・カッコ・マイナスは注意 

  



 ケ． 9)3(2310  xx  コ． 17)1(32  xx  

  

 

 

 

サ． 4)1()1(2  xx   シ． 13)1(58  x  

  

 

 

 

ス． )2(35  xx    セ． 0)3(63  xx  

  

 

 

 

ソ． )3(235  xx   タ． )3(2)3(5  xx  

 

 

 

 

 チ． 1)4(52  xx   ツ． 1)3(234  xx  

  

 

 

 

テ． 6)73(2  xx   ト． 8)2(3)3(2  xx  

  

 

 

 

ナ． )43(2)21(2  xx  ニ． )22(210)3(5 xx   

  

 

 

 

 



    44 カッコを含む（分数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 14)3(2  xx    イ． )24(415 xx   

  

 

 

 

 

 

ウ． 31)32(5  x    エ． )4(3159  xx  

  

 

 

 

 

 

オ． 8)23(4  x     カ． )3(294  xx  

  

 

 

 

 

 

キ． 19)65(3  x    ク． )32(663  xx  

 

 

 

 

 

  )13()5(3)23(4  xxx  を解きなさい。 

        分配法則をつかってカッコをはずしましょう！ 

       )13()5(3)23(4  xxx    

         )13(1)5(3)23(4  xxx  

          13153812  xxx  

1410   

5

7
x  

－１と考えるのが Point 

 

多いけど移項・整理して 

 

符号と約分に注意！ 

最後まで慎重に！！ 

かける かける かける 

… 



 ケ． )102()1(5  xx    コ． )2(11)36(40  xx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 103)3(5  xx    シ． 25)2(3  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ス． )4(214  xx    セ． )13(313  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ソ． 29)5(3  xx    タ． )1(4)3(2 xx   

 

 

 

 

 

 

 

 チ． 4)3(3  xx    ツ． )1(84  xx  

  

 

 

 

 

 

 

テ． )1(4)13(2 xx     ト． )13(373  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ナ． )2(6)1(2  xx    ニ． 74)12(8  xx  

  

 

 

 

 

 



    45 小数を含む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 4.42.124.0  xx   イ． 4.15.03.01  xx  

  

 

 

 

 

 

ウ． 2.42.48.07.1  xx   エ． 15.03.01.005.0  xx  

  

 

 

 

 

 

オ． 9.03.04.0 x    カ． 3.04.17.06.1  xx  

  

 

 

 

 

 

キ． 8.03.027.0  xx   ク． 33.18.02.0  xx  

 

 

 

 

 

 

      1.015.023.0  xx  を解きなさい。 
   

 

×100 

101520030  xx  

                       もう安心だよね。 

                21015 x  

                      14x  

 

小数のままでもいいけど大きくして整数にしちゃおう！ 

1.015.023.0  xx  

小数点以下２ケタだから 

全ての項をしっかり１００倍して。 



 ケ． 5.35.012  xx    コ． xx 4.08.132.1   

  

 

 

 

 

 

 

サ． xx 8.06.38.02     シ． 9.03.036.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ス． 3.46.02.17.0  xx   セ． 1.115.023.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ソ． xx 2.09.05.03     タ． 07.02.009.08.0  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 チ． 1.015.023.0  xx   ツ． 23.06.05.0  xx  

  

 

 

 

 

 

 

テ． xx 5.051.02.0     ト． 6.02.02.0  xx  

  

 

 

 

 

 

 

ナ． 32.05.09.0  xx   ニ． 4.14.011.0  xx  

  

 

 

 

 

 



    46 小数とカッコを含む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア． 7.01.0)2(4.0 x   イ． 7.15.0)1.01.0(3 x  

  

 

 

 

 

ウ． 5.0)1(1.02.0  xx   エ． 1)2(1.09.0  x  

 

  

 

 

 

 

オ． )3(5.07.03.0  xx   カ． xx 5.0)2(3.0   

 

  

 

 

 

 

キ． xx 1.01.1)7.01.0(5   ク． 6.3)3.01.0(28.0  x  

 

 

 

 

 

       2.01.0)23.0(2.0  xx  を解きなさい。 

  解）   先に分配法則でカッコをはずす方が安全！ 

2.01.0)23.0(2.0  xx  

 

    2.01.04.006.0  xx  

 

           2010406  xx  

                

204  x  

 

5x  

 

分配法則 

ここで 100 倍だね。 

ここは、楽勝だよね。 

一気に 100 倍する 

  のは、ハイテク…。 

         慣れても 

         地道に 

          計算しよう！ 



 ケ． )8.01.0(35.24.0  xx   コ． )52(4.07.05.0  xx  

  

 

 

 

 

 

 

サ． 6.01.0)3(4.0  xx   シ． )3.01.0(31.05.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ス． 7.15.0)32(4.0 x       セ． 1.1)5.04.0(38.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ソ． 2.1)2(9.06.0  xx       タ． 2.0)7.02.0(1.0  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 チ． )1(7.0)3.02.0(6  xx     ツ． 2.03.0)72(4.01.0  xxx  

 

 

  

 

 

 

 

テ． 1.02.0)15(1.04  xx     ト． 1.0)5.01.0(2)1(3.0  xx  

 

 

  

 

 

 

 

ナ． 7.1)1.01.0(32.0  xx     ニ． 6.0)1(3.1)3(7.0  xx  

 

  

 

 

 

 

 



    47 分数を含む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア．
6

1

2

3

3

1
x     イ．

6

7

3

2

2

1

4

1
 xx  

  

 

 

 

ウ．
3

2

6

5

4

3
x     エ． xx

3

2

6

1

2

5

9

2
  

  

 

 

 

 

オ． xx
3

2
5

4

1
     カ． 2

5

3
1

2

1
 xx  

  

 

 

 

 

キ． 2
5

1

3

1
 xx     ク．

6

1

2

1
1

3

1
 xx  

 

 

 

 

     xx
4

3
1

2

3

3

1
  を解きなさい。 

   

xx
4

3
1

2

3

3

1
 ×12  ２,３,４だから 12 だね 

  xx
4

123
121

2

123

3

121 






  全て約分されて分母が１になる。 

         xx 912184      分数がなくなったね！ 

           305  x  

6x          できたかな？ 

分数も整数にしよう！通分したときの分母をかける！！ 

もう よゆうだよね 



 ケ． 1
5

4

2

3

10

3
 xx     コ． 5

2

1

3

2
2  xx  

  

 

 

 

 

サ． 2
6

1
1

3

2
 xx     シ．

3

2

6812

13

6

1


xx
x  

 

  

 

 

 

 

ス． 

3

2

10

1

5

1

6

1
 xx     セ． xx

2

1
5

10

1

5

1
  

 

  

 

 

 

 

ソ．
6

11

3

1

6

5
 xx     タ．

2

1

3

1

6

5
 xx  

 

 

 

 

 

 

 チ．
4

1

2

1

12

5

3

1
 xx     ツ． 1

4

1

8

1

2

1
 xx  

  

 

 

 

 

 

テ．
4

1

24

5


x
x     ト． 2

2

3

2

1

3

1
 xx  

  

 

 

 

 

ナ．
3

1

3

2
1

3

4
 xx     ニ．

6

1

4

3

3

1

2

1
 xx  

  

 

 

 



    48 分数を含む 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ア．
3

1

2

xx 
      イ．

5

3

3

5 


 xx
 

  

 

 

 

ウ． 4
2

1





x
x     エ． 2

4

63

2

12





 xx
 

  

 

 

 

 

オ． 1
8

13

12





xx
    カ．

5

2
1

2

1 


x
x  

  

 

 

 

 

キ． 1
4

15

6

34





 xx
   ク． 7

3

1
2 




x
x  

 

 

 

 

      1
24

1

3

12





 xxx
 を解きなさい。 

 

 

1
24

1

3

12





 xxx
  通分したときの分母をかけるのは同じ 

112
2

12

4

)1(12

3

)12(12





 xxx
 

126)1(3)12(4  xxx  

13 x  

13x  

1 もしっかり 12 倍して！ 

 

 

 

できるかな･･･ 

技を総動員して！！ 

分数の棒が長いときは注意して！ 



 ケ．
4

5

3

52 
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
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
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3

2 
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x
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
x
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2

5

6

5

3
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




 xx
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6
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4

4





 xx
 

 

 

 

 

 

 

 チ．
3

1
12




x
x     ツ．

4
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3

3 


 xx
 

  

 

 

 

 

 

テ． x
x

3
5

4
2 


     ト． 2

2

3

3

1





 xx
 

  

 

 

 

 

 

ナ．
7

4

42

1 


xx
    ニ． 1

3
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2

12




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ホップアップテスト   Ｎｏ．4 

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

 

37． xx  3537    38． 173215  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

39． 2713715  xx   40． 21564  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

41． 3973  xx    42． 38517  xxx  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

43． 8)2(3)3(2  xx   44． )13(373  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45． 07.02.009.08.0  xx   46． 2.01.0)23.0(2.0  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47． xx
4

3
1

2

3

3

1
     48． 1

24

1

3

12





 xxx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ジャンプアップテスト    

 

 

 

  年   組  氏名              

 

以下の方程式を解きなさい。 

 

4． 426  x      8． 136  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

12． 3624  x     16． 84  x  

 

 

 

 

 

 

 

 

20．
3

8

3

2
x      24．

4

3

6

5
x  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

28． xx 213217     32． 8103  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36．
2

3
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1
 xx     40． 5673  xx  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44． 38)65(26  x    48． 1
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


 xx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


